

## **Отчёт о проведении еженедельного образовательного события «Урок мужества» за 2023 – 2024 учебный год в МАОУ СОШ №73**

Одной из главных целей воспитательной деятельности в нашей школе является воспитание гражданско-патриотического самосознания школьников. Для создания благоприятных условий по воспитанию гражданской ответственности и повышения эффективности патриотического воспитания обучающихся проводились еженедельные Уроки мужества. Воспитательной службой был разработан общешкольный план проведения Уроков мужества, составлен график проведения уроков, а также посещения школьного музея. Уроки Мужества проводились по алгоритму и календарю памятных дат, в соответствии с рекомендациями Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края.

На Уроках мужества в начальном и среднем звене обучения педагоги формируют у детей национальное самосознание, уважение к историческому и культурному наследию народов России, к человеческой личности, любовь к Родине, к родителям, к товарищам; прививают любовь к природе и бережному отношению к ней, развивают интерес к своей истории. При проведении мероприятий педагоги использовали различные методы и формы дистанционного обучения.

Второго сентября в школе традиционно прошли Уроки мужества, посвященные окончанию Второй мировой войне. Учащиеся слушали и рассказывали о героях и подвигах, о тех, кто защищал Родину. В 6 «Г» классе школьникам показали фрагменты фильмов о военном времени нашей страны и презентацию, из которой ребята узнали об истории военных наград, о подвигах, отваге и мужестве людей. Присутствующих призывали помнить и не забывать о подвигах, которые совершили все те, кто защищал нашу Родину. Важно чтобы молодёжь знала нашу историю, важно, чтобы такое больше не повторилось. Двое учеников прочли отрывки из стихотворений о войне. В конце занятия ребята почтили память героев минутой молчания.

В 5 «А» классе познавательным был Урок мужества, посвященный победе в Куликовской битве. В ходе урока ребята познакомились с причинами и ходом событий. Вместе ребята выяснили, в чем заключается значение сражения, ведь куликовская битва стала первым шагом на пути освобождения русских земель от тягот монголо-татар. В конце была проведена интересная викторина.

Также в школе прошли два всероссийских Урока мужества, посвященные Дню неизвестного солдата и Дню памяти героев Отечества. В рамках этих уроков ребята подготовили сообщения и посмотрели фильмы о подвигах, которые совершили все те, кто защищал нашу Родину. Важно чтобы молодёжь знала нашу историю, важно, чтобы такое больше не повторилось. В 9 «Б» классе ученики сделали вывод, что нужно помнить, о тех, кто не вернулся с войны. И бережно относиться к этой памяти, а памятники Неизвестному солдату являются отражением благодарности потомков, символом памяти и уважения ко всем погибшим солдатам, чьи останки так и не были идентифицированы.

27 января — особая дата в истории нашей страны. В этот день, в 1944 году была снята блокада Ленинграда, которая продолжалась 900 долгих дней и ночей. Оборона города на Неве стала символом беспримерного мужества и силы духа советского народа. В честь этой знаменательной даты, в рамках Дня единых действий, приуроченного к «Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», для учащихся нашей школы был проведен «Кинолекторий». Ребята зачитали отрывки из дневника Тани Савичевой, прослушали симфонию номер семь Чайковского. В конце учащиеся делились своими впечатлениями.

27 января - Международный день памяти жертв Холокоста. В этот день в целях понимания обучающимися трагического события Второй мировой войны, воспитания гражданственности и формирования межнациональной терпимости были проведены Уроки Мужества. При проведении бесед применялись различные формы: уроки-беседы, тренинги, презентации, доклады, виртуальное путешествие с последующим обсуждением.

Урок мужества «День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества» в 3 «В» классе был посвящен воинам-интернационалистам. Ребята посмотрели презентацию об Афганистане, документальную хронику войны. Затаив дыхание, дети слушали рассказ о службе в Афганистане, задавали вопросы, сопереживали услышанному. Минутой молчания учащиеся почтили память погибших героев. В 9 «А» классе был показан документальный фильм «Последний солдат Афганистана». Мероприятие способствовало расширению знаний обучающихся о войне в Афганистане, формированию представлений о воинском долге и верности Родине, чести, мужестве, самопожертвовании, привитию чувства уважения к участникам афганских событий.

Также в школе проходили всероссийские Уроки мужества, посвященные памяти подвига Зои Космодемьянской, героям-десантникам, Героям России, 79-й годовщине окончания Сталинградской битвы. Кинолекторий «Сталинградская битва» состоялся для 7-11 классов. Ученики просмотрели документальный фильм «Великая война. Сталинград» 7 серия. Учащиеся поняли, насколько Сталинградская битва стала важным и поворотным моментом в ходе Второй мировой войны. В результате этого сражения была остановлена немецкая наступательная операция на восточном фронте, и началось контрнаступление советских войск. В день памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, в нашей школе состоялся урок мужества с капитаном 3 ранга, ветераном боевых действий, специальным корреспондентом газеты «Красная звезда», членом союза журналистов России Шевчук Юрием Владимировичем. Ветеран рассказал нашим шестиклассникам, какие эмоции он испытывал во время войны, поговорил с ребятами о специальной военной операции и напомнил школьникам о том, как важно знать историю своей страны.

В преддверии Дня защитника Отечества, советники директора Ончул В.Г. и Середа А.П. пригласили в школу представителей Краснодарской региональной общественной организации ветеранов ОВД и организации «Боевое братство». Ребятам был проведен Урок Мужества, где рассказали исторические события на Чудском озере, войне с Наполеоном, Великой Отечественной войне. Ребята рассуждали о том, кто такие герои и почему важно быть патриотом.

В апреле в школе прошли классные часы, посвящённые Дню космонавтики, целью которых являлось расширение представления детей о подвиге Ю.А. Гагарина. В 6 «Г» классный руководитель рассказала об истории космонавтики и о первом полёте человека в космос, обучающимся был продемонстрирован видеофильм о старте ракеты с космодрома Байконур. После просмотра информационного материала ребятам было предложено участие в тематической викторине «Космос, и мы», где учащиеся делились своими знаниями и впечатлениями.

Особое внимание классные руководители на Уроках мужества уделяли событиям Великой Отечественной войны. На таких уроках учащиеся слушали и рассказывали о героях и подвигах, о тех, кто защищал Родину. При проведении бесед применялись различные формы: уроки-беседы, тренинги, презентации, доклады, виртуальное путешествие с последующим обсуждением. В рамках этих мероприятий интересным был урок в 1 «Д»

классе. Почетным гостем на стала Хоминец Лилия Тихоновна, участница Великой Отечественной войны. Для Лилии Тихоновны ребята подготовили поздравления и стихи, а также активно задавали вопросы. В конце урока Лилия Тихоновна поздравила ребят и дала им напутствие. Она призвала ребят помнить и не забывать о подвигах, которые совершили все те, кто защищал нашу Родину. Важно чтобы молодёжь знала нашу историю, важно, чтобы такое больше не повторилось.

Уроки Мужества проводились с целью воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма, любви к Родине, верности долгу – готовность встать на защиту мира, уважения к истории своей страны и имели следующие задачи:

- формировать знания по истории Великой Отечественной войны, о Сталинградской и Ленинградской битвах, ее защитниках, героях;
- развивать умение анализировать причин победы советского народа в Великой Отечественной войне;
- развивать навыки работы с дополнительной литературой, отбирать, оценивать, анализировать изучаемый материал;
- воспитывать чувство патриотизма, гордости и уважения к соотечественникам за совершенные подвиги.

Выводы:

1. Содержание патриотического воспитания учащихся в школе соответствует современным требованиям образовательно-воспитательного процесса, способствует воспитанию у подрастающего поколения уважения к культурному наследию России, ее истории и традициям.

2. Патриотическое воспитание обучающихся на Уроках Мужества в школе связано с осуществлением общего плана воспитательной работы школы: групповая и индивидуальная работа с детьми строится на основе учета качественных особенностей дифференциации функционирования уровней их патриотического сознания и воспитания их готовности к сознательному служению Отечеству.

Рекомендации:

1. Вовлекать в мероприятия большее количество обучающихся;

2. Всем классным руководителям вовремя сдавать свои методические разработки, конспекты проведённых мероприятий;

3. Продолжить работу по формированию патриотических чувств и гражданственности школьников на уроках и во внеурочное время;

4. Соблюдать соответствие намеченных и проведённых мероприятий по военно-патриотическому и гражданскому воспитанию согласно календарю памятных дней и плану воспитательной работы.

Заместитель директора

Сушинова Н.А.

30.08.2024